

Кримінального кодексу України) та інші.

Отож ми простежуємо, що нормативно-правові акти в сфері інформаційної безпеки сформовані, втім на даний момент є потреба в унормуванні нових суспільних викликів саме в умовах війни. Зокрема, зараз ми простежуємо внесення змін до нормативно-правових актів, що регулюють питання забезпечення реальних механізмів юридичного захисту порушених прав громадян нашої держави в інформаційному просторі. Прикладом є рішення Ради Національної безпеки і оборони України «Про нейтралізацію загроз інформаційній безпеці держави» від 19 березня 2022 року № 151/2022 [2], в якому визначено дії Адміністрації Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України, Концерну радіомовлення, радіозв'язку та телебачення спільно з ТОВ «Зеонбуд» щодо забезпечення: сталого функціонування об'єктів цифрового ефірного мовлення та безперебійну трансляцію телевізійних каналів в МХ - 1, -2, -3, -5; цілодобового моніторингу ефірної мережі, обладнання головної станції мультиплексування, супутникових та наземних каналів зв'язку; резервування супутникових каналів доставки програм та обладнання головної станції мультиплексування; резервну доставку телеканалів до цифрових передавачів із залученням альтернативного оператора супутникового зв'язку.

Отже, зміни, які зараз відбуваються в законодавчій базі України щодо забезпечення інформаційної безпеки громадян та технологічно-інформаційна допомога, яка зараз надається країнами світу в умовах війни є вкрай важливою для розвитку нових цінностей інформаційного суспільства в Україні.

Література

1. *Кримінальний кодекс України/ Редакція від 13.04.2022 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#Text>*
2. *Рішення Ради Національної безпеки і оборони України «Про нейтралізацію загроз інформаційній безпеці держави» від 19 березня 2022 року № 151/2022 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/n0003525-22#Text>*

УДК 342.95:351(477)

*В.А. Кушнір, студент гр. ІПФ
Наук. керівник - к. держ.упр., доц. І.О. Кульчій
Національний університет
«Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка»*

ВІДКРИТІ ДАНІ В ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ УКРАЇНИ: ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ

Українська держава, навіть в умовах активних бойових дій, активно розвиває та долучається до європейських тенденцій у сфері розвитку відкритих даних. Зараз продовжується практика активного створення

нормативно-правової бази і популяризація практичних ідей по відкриттю інформації. Забезпечення доступу громадян і бізнесу до якісних та зручних публічних послуг є актуальним та одним з першочергових пріоритетів в Україні. Переосмислення, удосконалення, спрощення процесів надання послуг, їх реінжиніринг разом з їх оцифруванням повністю змінюють сутність послуг, допомагають зробити їх логічнішими, зручнішими, зрозумілішими та прозорішими.

Кабінетом Міністрів України у грудні 2019 року видано постанову «Деякі питання Єдиного державного вебпорталу електронних послуг та Реєстру адміністративних послуг» [1]. Відповідно до якої було впроваджено проєкт «Дія». З урахуванням вказаної обставини, проблематика відкритих даних є новою для нашої держави, вимагає системного та комплексного дослідження і відповідно продукування якісних рекомендацій для розвитку цієї сфери.

Відповідно до статті 34 Конституції України «кожен має право вільно збирати, зберігати, використовувати і поширювати інформацію усно, письмово або в інший спосіб — на свій вибір» [2]. Реалізація права суспільства на інформацію розкрита не тільки в Конституції України, а також в законах «Про інформацію», «Про доступ до публічної інформації» [5], «Про захист інформації у інформаційно-телекомунікаційних системах», «Про звернення громадян», «Про відкритість використання публічних коштів», а також у великій кількості підзаконних нормативно-правових актів.

Відкриті дані – це необхідний інструмент для ефективної взаємодії інформаційного суспільства в сучасному демократичному світі. Лише відкрита і прозора влада здатна впроваджувати політику, в якій буде повною мірою реалізовано права і свободи громадян.

Організація Об'єднаних Націй визнала право на доступ до Інтернет одним із невід'ємних прав людини, йдеться в доповіді ООН. Згідно з документом, прийнятим ООН, поширення інформації в мережі має бути максимально вільним, обмежуючись лише тими ситуаціями, коли воно може призвести до порушення чийось прав [3].

Робота з поширенням публічної інформації безпосередньо пов'язана з безпаперовими технологіями ведення діловодства, тобто електронним документообігом. Діджиталізація, тобто впровадження цифрових змін, є складним процесом, який потребує змін у технології підготовки та прийняття управлінських рішень, окрім того вимагає значних фінансових, інтелектуальних та матеріальних ресурсів.

Невід'ємною складовою Єдиного державного вебпорталу відкритих даних є Центр компетенцій у сфері відкритих даних «Дія. Відкриті дані» [4]. Вважаємо за необхідне зауважити про необхідність додаткової розробки нормативно-правових актів для регулювання його діяльності.

На нашу думку, Закон «Про доступ до публічної інформації» має декілька основних переваг: громадяни отримали можливість законодавчо отримати інформацію від органів публічної влади для захисту своїх прав і

свобод; забезпечив участь громадськості у здійсненні державної влади; сприяє прозорості діяльності органів публічної влади; зменшив ризик корупційних діянь державних службовців; покращив імідж України в цілому світі.

Втім сучасний етап розвитку інформаційного законодавства вимагає продукування чітких та однозначних норм, які б дозволили не застосовувати аналогію права чи аналогію закону в питаннях відкритості та прозорості управлінської діяльності органів державної влади України.

Література

- 1. Деякі питання приєднання до Міжнародної хартії відкритих даних: Розпорядження Кабінету Міністрів України від 22 вересня 2016 року № 686 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/6862016%D1%80#Text>*
- 2. Конституція України від 28 червня 1996 року № 254к/96-ВР. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-D0%B2%D1%80#Text>*
- 3. ООН визнала доступ до Інтернету невід'ємним правом людини. Уніан. 2011. URL: <https://www.unian.ua/science/504107-oon-viznala-dostup-do-internetu-nevidemnimpravom-lyudini.html>*
- 4. Питання Єдиного державного вебпорталу електронних послуг та Реєстру адміністративних послуг: Постанова Кабінету Міністрів України від 04 грудня 2019 року № 1137. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1137-2019-%D0%BF#Text>*
- 5. Про доступ до публічної інформації: Закон України від 13 січня 2011 року № 2939-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2939-17#Text>*

УДК 347.45

*Д.М. Філь, студентка гр. ІПФ
Наук. керівник - к.держ.упр., доц. І.О. Кульчій
Національний університет
«Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка»*

ОСОБЛИВОСТІ ВИКОНАННЯ ПОСАДОВИХ ОBOB'ЯЗКІВ ДЕРЖАВНИМИ СЛУЖБОВЦЯМИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Робота державних органів в умовах правового режиму воєнного стану має залишатися ефективною та спрямованою на забезпечення спроможності нашої держави та підтримку її громадян. З урахуванням вказаних завдань виконання посадових обов'язків державними службовцями різних рівнів має реалізовуватися із дотриманням законодавства України та міжнародних конвенцій.

1 березня 2022 р. Національним агентством з питань державної служби надано роз'яснення щодо діяльності державних службовців, зокрема залежно від ситуації в регіоні, а також завдань та функцій, які виконує в цей час орган, визначено можливі формати роботи: он-лайн та оф-лайн. При цьому для виконання завдань поза межами адміністративної будівлі,